4.190211

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2025年4月 5日 星期六

对原产于美国的所有进口商品加征关税

商务部:中方已在世贸组织起诉美"对等关税"措施

税则委员会4日发布公告称,经国务院批 准,自2025年4月10日12时01分起,对原 产于美国的所有进口商品加征关税。

公告称,2025年4月2日,美国政府宣 布对中国输美商品征收"对等关税"。美方 做法不符合国际贸易规则, 严重损害中方 的正当合法权益,是典型的单边霸凌做法。

根据《中华人民共和国关税法》《中 华人民共和国海关法》《中华人民共和国 对外贸易法》等法律法规和国际法基本 原则,经国务院批准,国务院关税税则委

员会公布公告,自2025年4月10日12时 01分起,对原产于美国的所有进口商品 加征34%关税。2025年4月10日12时01 分之前,货物已从启运地启运,并于2025 年4月10日12时01分至2025年5月13日 24时进口的,不加征此次加征的关税。

中方敦促美方立即取消单边关税措 施,以平等、尊重、互惠的方式,通过磋商

新华社北京4月4日电 商务部新闻 发言人4日表示,美东时间4月2日,美方 宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴征 收"对等关税",中方已在世贸组织争端 解决机制起诉。

发言人表示,美方征收所谓"对等关 税",严重违反世贸组织规则,严重损害 世贸组织成员正当合法权益,严重破坏 以规则为基础的多边贸易体制和国际经 贸秩序,是典型的单边霸凌做法,危害全 球经贸秩序稳定。中方对此坚决反对。

发言人说,中方始终是国际经贸科 序的坚定捍卫者和多边贸易体制的坚定 支持者。我们敦促美方立即纠正错误做 法,取消单边关税措施。

踏春赏花,橘洲景区人气最旺

清明假期首日,长沙接待游客229万人次

长沙晚报4月4日讯(全媒体记者 宁莎鸥) 清明时节雨纷纷,但清明假期首日早晨的细 雨未能影响游客的出游热情。4日,长沙市文 旅广电局发布清明假期首日情况,假期首日, 长沙接待游客达229万人次。

长沙景区精彩活动迎客

清明节前,美团旅行数据显示,长沙上榜 2025年清明节国内十大旅游目的地。排名前 10的城市为北京、南京、武汉、西安、重庆、成 都、青岛、济南、长沙、上海。

从统计数据上来看,长沙博物馆、李自健 美术馆、花明楼景区、长沙生态动物园、湖南博 物院是本地热门景区。各景区为了迎接天南海 北的游客,准备了丰富多彩的文旅活动。长沙 博物馆推出了"清明·雨吁"互动音乐会,邀请 市民游客踏上跨越时空的音乐之旅,在清明的 诗意中,感受雨滴的律动,让每一个人都成为 这部清明乐章的一部分。"到长沙博物馆寻长 沙三千年"——《寻长沙》文博风物艺术幻境 也开启了首演,全场满座,人气火爆。来自湖 北的游客卢先生感叹:"刚在博物馆里见到的 文物,没想到下一秒就在剧场里'活'了起来, 每一帧都是文化自信。'

长沙生态动物园极地馆也焕新登场,新 增了众多绝佳打卡机位。同时,极地馆还迎来 了红白鼯鼠,它们每到黄昏就会上演现实版 《动物世界》特效大片。

橘洲景区接待人次排名第一

星城无处不飞花,3月中旬,长沙启动了 2025长沙春季文旅推广活动,推出了4条春季 赏花线路。作为春节过后的首个法定小长假。 由于不用调休,今年的清明假期给人们提供了 时隔两个月以来的一场精神"水疗",许多来自 都市的旅客将目光投向了大自然治愈场。

橘子洲头的梅花奏响"春日序曲",桃花、 樱花渐次开放。在假期首日,橘洲景区成为接 待人次排名第一的景区。共有6.2579万人登上 橘子洲,踏青赏花,拍照打卡。 >> 下转4版①



4月4日,市民在烈士公园樱花树下赏花打卡。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

主打跨界,追求情怀

创新消费场景,打造"商业+文化+艺术"餐饮共生模式,文和友以新"食"尚激活消费新动能

小虎名片

好呷虎——文和友

文和友,长沙本土 餐饮品牌,致力于挖掘 地域民间小吃, 结合潮 州、深圳和太原等城市。



文和友还原了20世纪80 年代长沙街巷场景,让众多游 客慕名而来。

长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

● 长沙晚报全媒体记者 周辉霞

一个长沙人请外地朋友吃饭,怎样才 尽显地主之谊? 去海信广场的文和友;一个 长沙人怎样"炫耀"自己的朋友遍天下?看 他一年要去几次文和友。长沙的"烟火气" 里,以"文和友"为代表的餐饮品牌,不仅是 吃饭的地方,还是城市文化的缩影,城市新 消费IP。它们共同烹制出"味道长沙"的特色

大餐,吸引着五湖四海的消费者,为长沙新 消费的蓬勃发展持续输送动能。

品尝美食 品味文化

湘滋湘味,美味长沙。

美食是慰藉长沙本地人的味蕾、吸引 外地旅客脚步的一张名片。长沙有大大小 小的餐馆十多万家, 文和友为何成为许多 消费者的选择?答案是:打卡。

"赛博朋克的效果,带给你一波强烈的 视觉冲击,直接带你穿越到老长沙""怀旧 风格的环境,第一次到长沙一定要来这里" "文和友说是一个饭店,更像是一个复古怀 旧风格的商业综合体"……

伴随这些评论的是一张张打卡图片: 空中滑过的缆车、破旧泛黄的霓虹灯牌、复

古风格的理发店录像厅标语牌等老物件,在 十来米挑高空间的毛坯风建筑体内,复刻出 上世纪80年代长沙街巷的场景,构建了一 个怀旧、恋物、破旧却又富有个性的城市记 忆容器。文和友自身经营的小龙虾、湘菜以 及招引入驻的60多家各种长沙小吃店,打 造出"商业+文化+艺术"共生模式的餐饮品 牌,引领餐饮消费新"食"尚。 >> 下转4版③

湖大学生开发神器可"AI带娃"

21岁的大三学生王蔚及其团队跨界"婴幼儿"赛道,产品可系统识别婴幼儿9大类需求

● 长沙晚报全媒体记者 匡小娟 通讯员 贺喜迎

新生命降临,对每个家庭来说都是一件既温馨又 充满挑战的大事。面对婴儿的啼哭,初为父母者常常束 手无策。能不能有一种AI辅助技术,能够快速判断宝宝 哭闹的原因,依据宝宝状况给出科学护理建议,让"新 手"父母从容应对育儿难题?

日前,湖南湘江新区深育未来智能科技有限公 司(简称"未来智能")创始人、湖南大学大三学生王蔚 及其团队,就把"AI带娃"的想法变成了现实。4月3日, 记者对话王蔚,



跨界 大学生进入"婴幼儿"赛道

身背双肩包,今年21岁的王蔚脸上 稚气未脱。在与记者的交谈中,他对项目 及公司情况了如指掌,显示出与年纪格 格不入的成熟。

一个还在上大学的学生,为何会跨 界进入"婴幼儿"赛道开启创业模式?

"大学生身份与'婴幼儿'赛道并不矛 盾。"王蔚告诉记者,2022年,他接触到湖 南省相关重点实验室的科研资源, 开始进 入人工智能大语言模型技术世界。

在不断地研发和实践中,王蔚与团队

成员意识到"技术有了,应该找到其合适的 应用场景"。基于实验室的平台资源,王蔚 和团队小伙伴开始进入"婴幼儿赛道"。

"学校非常鼓励我们参与创业比赛, 2024年3月我们这个项目正式立项,12 月我们在'万物比邻 智联未来 2024中国 移动物联网创客马拉松大赛(高校组)' 中获得优秀奖。"王蔚说。

王蔚介绍,目前,团队的23位成员来 自湖南大学各专业学院,是一支跨学科的 ->>> 下转4版④



王蔚(右)和团队成员在讨论创业。受访者供图

既有阳春白雪,也要下里巴人

——推动新消费系列谈之三

● 付臣欢

湖南博物院的文创产品 是消费者的"心水特产",凌 晨2时的黄兴南路步行商业街 依然人声鼎沸,茶颜悦色的国 风纸杯与文和友的霓虹招牌 交相辉映,扬帆夜市的烟火气 裹着辣椒香扑面而来……文 创+旅游+潮品+夜经济,是 长沙新消费的四张名片。

长沙新消费的崛起,根植 于"敢为天下先"的湖湘文化与 市井烟火气的奇妙融合。这种 文化势能,没有停留在地域特 色的简单复刻, 而是通过持续 的价值转化,将传统要素升级 为满足消费者共同需求的创新 供给。通俗点说,这里的文化和 娱乐、传统与科技巧妙共生,既

有阳春白雪,也要下里巴人。

湖南博物院能在众多博 物馆中脱颖而出、持续火爆 就因为升级与优化了文化消 费——譬如马王堆汉代文化 沉浸式数字大展,瞄准了年轻 人追求的"历史与未来"审美 趋势,古老的文物不再是不会 说话的展品。与此类似,文和 友将上世纪80年代的老长沙 在太平老街为剁椒鱼头与糖 油粑粑排队两小时——当消 费成为文化体验的载体,

湘江科学城"五大建"全面封顶 推动科学城建设全面突破

谭勇调研重点项目建设工作

长沙晚报4月4日讯(全 媒体记者 肖芳)3日上午,长沙 市委副书记、湖南湘江新区 (长沙高新区)党工委书记、 岳麓区委书记谭勇调研湘江 科学城重点项目建设工作, 要求深入贯彻习近平总书记 关于湖南工作的重要讲话和 指示批示精神,按照省委、 省政府和市委、市政府部署 要求,做好"科学、科学家、科 学城"三篇文章,以更高站 位、更大格局、更实举措推动 湘江科学城建设全面突破, 奋力打造全球研发中心城市

湘江科学城作为长株潭 都市圈"强省会"战略的核心 地、产城融合典范"为目标, 跑出了"新区加速度"。3日, 湘江科学城科学交流中心主 体结构成功封顶, 较原计划 工期提前了58天,这标志着 湘江科学城首开区"五大建" 主体结构全面封顶。同时,教 育配套项目、路网工程等基

现代化科学城的框架已巍然

础设施建设同步推进,一座

谭勇先后来到科学交流 中心项目会议中心、湘江科 创港、湘江科学城开发建设 指挥部、长沙市一中(湘江科 学城校区), 听取项目规划设 计、功能布局、建设进展、安 全生产等情况介绍。他要求, 加快首开区标志性项目建 设,确保早建设、早投产、早 见效,全力以赴打造"科研-转化一服务"一体化示范窗 口。要积极争取国家实验室 大科学装置等战略资源落 地,对院士团队、未来产业项 目给予定制化扶持,完善人 院、智慧公园等配套设施,打 造集科研、教育、休闲于一体 的智慧新城。要吸引全球顶 尖科研团队落户,塑造开放 合作的新标杆,推动长沙全 球研发中心城市能级提升, 为湖南融入"一带一路"科创 合作提供核心支撑。

坚定信心抢抓机遇 推动民营企业做大做强

湖南湘江新区重点企业座谈交流会召开 谭勇出席

媒体记者 肖芳)3日上午,湖 南湘江新区重点企业座谈交 流会召开。长沙市委副书记、 湖南湘江新区(长沙高新区) 党工委书记、岳麓区委书记 谭勇出席并讲话。他要求,深 入学习贯彻习近平总书记在 民营企业座谈会上的重要讲 话精神及全省、全市民营企业 座谈会精神,坚定奋进正当时 的信心,抓住大有可为的机 遇,奋斗实干、担当争先,推动 民营企业做大做强,加快建设

更多世界一流企业。 座谈会上,中联重科、中 兴智能、三诺生物、三安半导 体、威胜集团、湘江鲲鹏、中 电长城、圣湘生物、西格码电 气、景嘉微等企业负责人畅 谈学习体会,介绍当前生产 经营情况、面临的问题挑战, 并提出有关意见建议。相关 部门负责人围绕企业诉求进 行了积极回应。

在认真听取发言后,谭勇 心投资、安心发展。

长沙晚报4月4日讯(全 表示,习近平总书记在民营 企业座谈会上的重要讲话, 为推进民营经济健康发展 高质量发展提供了基本遵 循、指明了前进方向。要认真 学习领会习近平总书记重要 讲话精神,始终坚持"两个毫 不动摇""三个没有变""两个 健康",全力以赴促进民营经 济健康发展、高质量发展。

> 谭勇鼓励广大企业精耕 实业、做强主业,成长为顶天 立地的世界一流企业。围绕 未来发展需要,推动智能化 数字化改造升级,推动企业 产品结构、产品体系不断优 化升级,提高产品的市场竞 争力;加大科技研发投入,加 强核心技术攻关,加快成果转 化应用,推动企业的科研能力 迈上新台阶;积极拓展国际市 场,推动更多"湘品出海"。新 区将进一步优化营商环境,依 法保护民营企业、民营企业家 的各项权利,让大家在新区放